

G 敢当头条

简政放权亟待步入“深水区”

■ 张枫逸

“行政审批流程太复杂了，一天一夜都讲不完。”海南省人大代表邢治川在海南“两会”上“晒”出了他制作的“行政审批长征图”。

(2月16日《新京报》)

新一届政府把简政放权作为深化改革的“当头炮”，去年国务院共下放和取消了334项行政审批事项，最近又再次取消和下放64项行政审批事项和18个子项。行政审批的不断瘦身是有目共睹的，但为何基层的行政审批仍如此拖沓冗长？

痛定思痛，“审批长征图”是一个信号，凸显

简政放权亟待步入“深水区”，从减量向提质转变。用邢治川代表的话说，“要从‘庙’上解决问题，很多审批程序深层次的问题需要改革。”

首先，优化审批流程。一些部门的审批流程看起来简单，走起来却很难。这一方面体现在部门内部的多环节多层次重复审批，同一个项目往往要跑多个科室，一旦需要修改，所有流程还要重新走一遍；同时，各个部门之间各自为政，分批分次到企业检查，让企业忙于迎来送往，重复接待。如此繁琐的流程环节，更多基于部门利益而设置，考虑的是审批者方便不方

便。简政放权，瘦身更要强体，有关部门要从公众利益出发，整合优化审批程序，变多头审批为一站式服务，用部门衔接代替群众跑腿。

其次，强化限时刚性。审批大都明确有时限，若个工作日内限时办结。但在现实中，这样的规定往往沦为“橡皮泥”。邢治川代表指出，一个投资项目从土地获得到办理房产证，整个审批流程按政府规定时限是272个工作日，实际上很多项目审批流程少则1年，多则3年。提高审批效率，不能只是写入规定，必须强化限时刚性。

此外，加强中介管理。在行政审批制度改革中，政府部门将部分审批权力下放转移至中介机构。这些机构大多为政府指定机构，与政府部门利益挂钩，俨然一副“二政府”的姿态，变专业服务为变相审批，人为形成“关卡”。放权不等于放手，对于放权后的中介机构管理也必须予以加强。一方面，中介机构必须与审批部门脱钩，斩断利益输送、权力寻租的通道。同时，摒弃指定中介机构的做法，凡符合资质的中介机构都可提供相应服务，通过市场化竞争，保证中介机构的服务效率。

Y 有此一说

李生道歉信真意有几分

■ 段思平

根据2月14日东莞市市委对扫黄工作不力相关责任人进行问责的决定，虎门镇党委书记孔新、厚街镇党委书记钱超、黄江镇党委书记杨礼权、凤岗镇党委书记朱国和等4名同志在全市范围公开道歉。(2月16日《东莞日报》)

不知是采用了同一个道歉信模板，还是道歉信的作者经过商量之后统一了口径，总之这些信无论从格式、内容、措辞，都看不出任何差别，宛如出自一人之手。简而言之，都是“三段论”：开头说道歉，谈涉黄被央视曝光给东莞抹黑十分愧疚；中间论原因，讲认识不足、打击不力、长效机制未建立；最后表决心，称引以为戒、亲自督导、消除影响、重塑形象。

本来，虎门、厚街、黄江、凤岗四镇各自有不同的实际情况，涉黄原因、程度各有区别，在道歉信的内容中应有不同的反映；四位镇党委书记因为各自不同的领导风格、个人特点、文风、思维均有差异，在道歉信的风格上应有相应的体现。至少，不同的领导，因为不同的责任，对此次扫黄的感受应是有差异的。

然而，最后我们看到的，全是应付上级、糊弄舆论的官样文章，如果遮住落款，我相信绝大部分人看不出这四封道歉信分别出自哪个镇党委书记。异口同声的道歉背后，是别无二致的敷衍。

说到底，这些镇党委书记对扫黄缺乏端正的认识，他们也许认为黄流肆虐本身不是自己的错，被央视曝光纯属运气不佳，因此写道歉信更多的是为了应急公关，而不是真心反省。这样的道歉，公众不会接受；在“打击四风”的背景下，这样的形式主义毒瘤更是亟待铲除。

不可否认，由于禁令的严格执行，公务员

H 画里话外



J 金玉良言

福利减少不是工作消极的理由

春节期间，记者在江西、甘肃两省采访发现，春节前，由于不少政府部门年终福利缩水甚至取消，一些工作人员工作热情受到不小影响。“迎来送往少了，意味着许多福利也被掏空。”江西省南昌某市直机关公务员发现，单位各种福利被取消后，少数公务员心生抱怨甚至工作消极。“大家都觉得自己已经对得起那2000多元工资了。”(2月15日《瞭望》)

不可否认，由于禁令的严格执行，公务员

福利有所减少，确实会使大多数人产生心理落差，并带来实实在在的利益削减。但这些被减的福利，很大程度上，只是在特权范围，它们本身就有伤社会公平，减少理所当然。不能因为过去存在过，就不能减。事实上，这种强烈的抵触心理，仍是源于一种长久以来的官本位思维的强盛，认为公务员天然就应该享有比其他岗位更高的待遇。很显然，这种心理，正是改革要纠偏的对象。

4分钱处方

郑州一名2岁多的孩子晚上出红疹，家长跑了多家药店都关了门，最后去了一家医院，一位女医生问明情况后，开了4片扑尔敏，药价：4块钱！日前，网友“@溜溜的闯”在微博上晒出这张处方后，迅速引爆了网络。

在看病贵看病难的背景下，“4分钱处方”引爆网络，并不令人意外。你想想，眼下看个普通感冒动辄花费几百上千元，而花4块钱就治好孩子的红疹，两相对比实在太悬殊了。很多网友之所以称“4分钱处方”是业界良心，也是对当今医疗界流行开大处方贵处方不满的一种体现。虽然客观来说，我们不能以开药是否便宜来判断医德高低，但让患者能吃药不打针，能打针不输液，尽量少花钱治好病，应是医生起码应有的职业道德。

事实上，当今医患信任缺失，屡屡发生冲突，一个重要原因就是某些医院把病人当成了“肥肉”，往往过度检查过度医疗，给患者造成沉重的经济负担。因此，“4分钱处方”虽然没有普遍意义，但绝对有启示意义。

从本质上来说，目前所呈现出的一些公务员的“叫苦”声，其实是对于改革的“异议”，是改革阻力的表现。改革的落实与执行必须要顶住这种“压力”，方能达致改革目标。可以预见，公务员“工资基本不用”和“一杯茶一包烟一张报纸看一天”的时代，终将一去不复返。让公务员回归“服务者”的职业属性，回到更为公平和平等的社会地位上来，这是改革的目标，不容有丝毫偏移。

据光明网

咸宁楼市群英“惠”

三江航天花园

金秋感恩季

特惠惊爆价 2380元/m²起

看房送好礼，成交赢大奖！

8151666 8151999

项目地址:咸宁市温泉贺胜路(农科所旁)

桂花城

新年回馈

马上优惠

最高优惠4万，惠过新年！

桂花城祝全市人民新春大吉

8111 888 地址:银泉大道6号

迎新春 庆元宵

15套精品房源

一口价推出！

限时抢购,先到先得！

8827777 咸宁文笔路青龙山公园入口

(咸安国税局旁)